**85** лет (1939) со дня рождения Кочетовой Нины Тихоновны, учёного-зоотехника, кандидата сельскохозяйственных наук, Героя Социалистического Труда, главного зоотехника племзавода-колхоза им. Ленина, лауреата Государственной премии СССР.



Кочетова Нина Тихоновна родилась в селе Кузовка Богородицкого района Тульской области. После окончания средней Рудничной школы № 2 в Товарковском районе с серебряной медалью поступила в Вологодский сельскохозяйственный институт. Получив зоотехника, по направлению ВУЗа пришла работать в 1962 году на Череповецкую племстанцию. Два года интересной практики, сопряженной с научными методами выведения породистых животных, предопределили всю будущую жизнь Н. Т. Кочетовой.

Семейные обстоятельства привели её в Сокольники, рядом с которыми располагалось село Спасское - центральная усадьба колхоза им. В. И. Ленина Новомосковского района. Молодому специалисту предложили потрудиться на молочно-товарной ферме. Коллектив доярок, который она возглавила, вместе с

руководителем начали долгий путь к полной механизации труда, внедрению в молочное производство высокопродуктивных животных. В 1967 году назначена главным зоотехником передового племзавода-колхоза Советского Союза. В этой должности Н. Т. Кочетова проработала до выхода на пенсию.

За разработку и внедрение научно обоснованной технологии производства молока на комплексе промышленного типа с беспривязным боксовым содержанием скота в 1979 году вместе с другими специалистами Н. Т. Кочетова удостоена звания лауреата Государственной премии СССР. В папке документов на это почётное и высокое звание есть справка о её творческом вкладе: «По специальности - ученый-зоотехник, непосредственный и активный создатель новой технологии, внутренней планировки комплекса, селекционной работы, подготовки кадров животноводов».

В 1981 году Н. Т. Кочетова поступила в аспирантуру Ленинградского института разведения и генетики сельскохозяйственных животных. Наработанная практикой научная технология стала темой кандидатской диссертации, а двухгодичная учёба в аспирантуре повысила профессиональное мастерство.

Секретами производственных успехов Н. Т. Кочетова делилась во Всероссийской школе повышения квалификации кадров, открытой в колхозе при её непосредственном участии.

Более 20 лет Н. Т. Кочетова привлекалась Министерством сельского хозяйства СССР для отбора за рубежом элитных пород коров, как для селекции, так и производства молока. Чёткому взаимопониманию при общении с зарубежными специалистами помогало хорошее знание немецкого языка. Постоянный участник ВДНХ СССР Спасский колхоз-племзавод славился чёрно-пёстрыми бурёнками, дающими до 10 тонн молока в год, являющимися плодами селекционной работы, которую проводила Н. Т. Кочетова.

К концу 1980-х годов животноводческий комплекс колхоза имени Ленина состоял из 1100 дойных коров, его обслуживали всего 10 операторов машинного доения. Удой на протяжении несколько лет составлял более 5600 килограммов, в. 1988 году достиг 6000 килограммов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября 1988 года за достижение выдающихся результатов в создании высокопродуктивного дойного стада, освоении интенсивной технологии, большой личный вклад в увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства и проявленную трудовую доблесть Кочетовой

Нине Тихоновне присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

С образованием в 1988 году агропромышленного объединение «Новомосковское» Н. Т. Кочетова работала председателем мясо-молочного кооператива, оставаясь в то же время главным зоотехником колхоза до выхода на пенсию в 2005 году.

Награждена двумя орденами Ленина (23.12.1976; 28.10.1988), орденом Трудового Красного Знамени (06.09.1973), медалями, в том числе «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» (1970), «За трудовое отличие» (08.04.1971), а также 2 серебряными медалями ВДНХ СССР.

Имя Героя увековечено на Аллее Героев Социалистического Труда на улице Московской в Новомосковске.